

BRATSKA ANIMACIJA

Jako mi je drago što smo se okupili na ovakvom susretu jer je njegovo organiziranje upravo potaknuto željom i nastojanjem da odnos unutar svjetovnog bratstva, iz naših redovnih očekivanja Frame prema OFU-u i OFS-a prema Frami preraste u ono što zapravo predviđa naš način života.

Iz prve knjige o Makabejcima *"Mi vam pišemo ovako: vaša stada i vaša dobra naša su, a naša su vaša."*

Prema ovom biblijskom citatu želim potaknuti kako bismo trebali prestati svo vrijeme dijeliti na naše i vaše jer smo svi zajedno jedna franjevačka obitelj i toga bismo trebali u svakom trenutku našeg djelovanja biti svjesni. Kako smo jedna obitelj bez obzira što su naša bratstva odvojena jednog dana kada pronađemo svoj poziv u nekim zdravim okolnostima događa se prelazak Frame u OFS.

Događa se ponekad da framaši budu "tužni" kada netko odlazi s Frame kako bi prešao u OFS umjesto da budemo sretni jer je ta osoba u tom trenutku pronašla svoj poziv u Franjevačkom svjetovnom redu.

I sada dolazimo do osnovne definicije Frame – a to je – Frama je put poziva. U tom putu poziva prema Generalnim konstitucijama, *OFS snagom vlastitog poziva mora biti spreman posredovati svoje iskustvo evanđeoskog života mladima.*

To znači kako su članovi OFS-a pronašli svoj put poziva, a mi Frama smo još u traženju i tu bih povukla usporedbu s fizičkim hodaњem. Odrasli znaju hodati, to su nekada davno naučili, no mala djeca ne znaju i još uče. Tu se odrasli ne trebaju "ljutiti" na padove već dizati djecu i učiti ih, to zapravo i jest glavna zadaća bratskog animatora, da uči, usmjerava i podiže.

Što je bratska animacija? Tko je bratski animator?

Bratski animator jest veza između OFS-a i Frame, te on postojano i redovito sudjeluje u životu Frame. Biti bratski animator ja bi rekla da je to dar, ali i povlastica.

Glavno poslanje bratskog animatora je svjedočanstvo evanđeoskog života, tu još možemo dodati kao poslanje praćenje mladih na njihovu putu kako bi dosigli osobnu zrelost i posvećivanje pažnje formaciji članova Frame (mi često na svojim seminarima za voditelje formacije za duhovnog asistenta i bratskog animatora govorimo i učimo da su oni neizostavni sudionici formacije zbog svog znanja koje mogu pružiti)

Tu kao motivacija za izvršavanje tog poslanja može poslužiti jedan citat koji glasi: *"proječan učitelj govori, dobar objašnjava, odličan pokazuje, a izvanredan inspirira."* i tu ne smijemo zaoraviti moliti za izvanredne učitelje odnosno za ovakve izvanredne bratske animatore. Da bratski animatori inspiriraju, kako i njihovo ime govori, animator – animirati = lat. oduševljavati.

Navela sam kako je na putu poziva u Frami potrebno dostići osobnu zrelost što zna biti velika zadaća jer u Frami nas dosta pokreće masa dok je u OFS-u to drukčije jer se više orijentira na osobnu razinu kako bi se dostigla ta osobna razina (kažu Generalne konstitucije : *"neka bratstva OFS-a ... Brinu za proširenje bratstava Frame i prate mlade u njihovu hodu ljudskoga i duhovnog rasta predlažući im djelatnosti i tematske sadržanje*) i tu treba biti poticaj razvitka ne samo na bratkoj razini nego i na osobnoj kako bi jednog dana kao zreli i odgovorni svjetovni franjevci mogli prihvatiti sve izazove življenja.

Navodeći sve ove zadaće u poslanju bratskog animatora treba biti svjestan toga pri samom izboru bratskog animatora odnosno povjerenika za Framu jer kao i pri svakom izboru nije bitan izbor za osobu već izbor za bratstvo, da ta osoba bude *sposobna izvršiti svoju zadaću bez nametanja svoje volje mladima.*

U stvarnosti postoje situacije koje otežavaju službu bratskog animatora kao što je preopterećenost poslom, protiv svoje volje stavljen na službu, nedostatak potpore bratstva OFS-a ... U dokumentima su navedene i mnoge osobine: *dinamičan, otvoren i raspoloživ za učenje, duhovan, dobro formiran, sposoban za slušanje i dijalog*. Kada slušamo sve te osobine ta osoba nam se čini idealnom i kako to zvuči nemoguće, no bez obzira na to treba neprestano težiti tome.

Poznato vam je svima kako Franjino bratstvo nije bilo savršeno, ali su upravo u tom bratstvu rasli i poticali jedni druge da budu kristovi.

Tako što se tiče bratske animacije ona ne pripada samo jednoj osobi ona pripada cijelom bratstvu OFS-a vršeći bratsku animaciju zajedničkim susretima i službom bratskog animatora.

Bratski animator je most koji osigurava trajan odnos između OFS-a i Frame, kako kaže jedna reklama mostovi se ne grade da bi se njima prelazile rijeke, nego da bi se njima spajali ljudi.

Isto tako je Frama zadužena na neki prenesen način za bratsku animaciju. Treba usmjeravati mlade na nastavak svog puta u OFS, treba biti svjesna ranjivosti OFS-a i učiniti korak prema OFS-u ne čekati i biti otvoren učenju i slušanju.

Svi imamo mana i vrlina tako i naša bratstva imaju mana i vrlina no znate priču o Franjinom savršenom bratu, tako kada se spoje sve mane i vrline kao bratstvo činite savršenog brata i tako može OFS kao cijelo bratstvo biti savršeni primjer mladima.

Kao Frama i OFS smo dosta slični u našem načinu života odnosno duhu franjevaštva, ali smo isto toliko i različiti. Voljela bih kada bismo prihvatili sve naše međusobne razlike tako da primjerice Frama unese radost i mladenaštvo, a OFS unese iskustvo, duhovnost i ozbiljnost.

Što mi konkretno možemo učiniti na tom putu. Za početak trebali bismo se sastati i upoznati, tko je moj brat i moja sestra.

Za zaključak bih ponovila kako bratska animacija pomaže framašima da upoznaju svoj identitet, zadaće i odgovornosti i ona putem bratskog animatora nudi znanje, iskustvo i razmišljanja. Ovdje je bitno biti potpora i da se međusobno slušamo i uvažavamo i ono najbitnije da jedni za druge molimo. Neka nam poticaj budu Franjine riječi *"braćo počnimo ispočetka jer do sada nismo učinili gotovo ništa."*

Karla Grgić,
predsjednica Zagrebačkog područnog bratstva Franjevačke mladeži
Susret OFS-a i Frame za bratsku animaciju
14. listopada 2017., Zagreb